

# 三万农村劳动力今年将得到培训

本报讯(记者全伟平)记者从市人力资源和社会保障部门获悉,今年我市大力实施全民技能振兴工程,将对3万农村劳动力开展转移就业技能培训。

从今年开始,我市将实施农村劳动力转移就业技能培训示范基地建设工程,在现有技工院校、职业学校、就业培训中心的基础上,通过加大政策支持力度、多渠道筹集资金等措施,扩大办学规模,提高培训质量,增强办学实力,逐步完成我市农村劳动力

转移就业技能培训示范基地建设目标任务,逐步使示范基地农村劳动力转移就业技能培训能力在每年1万人以上,逐步建成覆盖城乡的农村劳动力转移就业技能培训网络。

针对农村劳动力的实际状况,我市今年实施有针对性的分类培训计划;对未能升学的初高中毕业生等新成长农村劳动力,实行较长期的技工教育、职业学校教育或劳动预备制培训;对返乡农民工和有转移意愿的农村富余劳

动力,开展中短期的专项或初级技能培训,提升其技能水平;对在岗农民工开展岗位技能提升培训,提高其稳定就业能力;对有创业意愿和具备一定创业条件的返乡农民工,开展创业培训,帮助其自主创业,确保每个参加职业技能培训的农村劳动力至少掌握一门劳动技能,提高就业竞争力,促进转移就业。

我市今年将大力推行“公司+培训学校”模式,积极开展“订单式”定向培养;从培训开班前严格

审查订单入手,看用人单位的资质、用人需求,实地考察用人单位的生产情况,然后紧紧围绕产业岗位技能要求设置培训课程,把职业技能培训与企业生产需要紧密结合起来,使技能培训、上岗就业融为一体,农村劳动力转移就业渠道更加顺畅。

为充分发挥职业资格证书在引导农民工提高素质和促进就业中的积极作用,我市今年对农民工实行全年全员职业技能鉴定,将所有参加培训的农村劳动力全部

纳入国家职业技能鉴定范围,对鉴定合格的农民工颁发相应的职业资格证书。同时,为减轻农村劳动力负担,激发农村劳动力培训学员参加职业技能鉴定的热情,提高培训含金量,市人力资源和社会保障部门与市财政部门研究协商后,决定在原来鉴定费用减半的基础上,将参加农村劳动力职业技能培训计划培训学员职业技能鉴定费用纳入财政补贴范围,全部给予免除,实现农村劳动力培训工作的突破。

## “专业防水”难防漏水 所用材料涉嫌“三无”

本报记者 高小豹

“专修楼房漏水 卫生间防水”的牌子安装在面包车车顶,几个黑糊糊的编织袋里装着“一级防水材料”。当你在大街请来这样的“防水专家”对房顶或卫生间进行防水作业时,可曾想到这些材料会是“三无”产品?

家住市人民路某小区的刘女士准备给自家的卫生间作防水处理。

3月27日,刘女士和老公在家属院内看到一辆写着“专业防水”字样的面包车,当对方表示可以作卫生间防水处理后,经过一番讨价还价,刘女士便请对方给自家的卫生间作了防水处理。

让刘女士没想到的是,防水处理后的第四天,卫生间仍然有漏水现象。更让刘女士气愤的是,卫生间里还散发出一股呛人的异味。担心防水材料会对人体造成伤害,刘女士和老公无奈把卫生间的防水材料用铲子一点点铲除。

“当时我们只注意价钱了,没有查看他们装修材料的质量。”刘女士说。

4月24日傍晚,在普济路路段,正和老公开车回家的刘女士突

然看到前方出现一辆“专业防水”流动维修车。刘女士当即让老公调转方向紧跟在这辆车的后面,并在人民中学附近将该车截住。刘女士上前一看,正是给她家卫生间作防水处理的几个人,她随即向有关部门打电话举报。

记者闻讯和执法人员一起赶到现场,看到在该车车厢内放着几个黑糊糊的编织袋,上面写着“PVC——一级防水材料”。

据这些人说,这些材料是从商丘进的,他们也不知道厂名和厂址,进货时也没看过合格证和检验报告。他们承认自己所用的防水材料属于“三无”产品。执法人员现正对此事作进一步调查处理。

有关部门负责人提醒说:市民在选择防水材料时,要注意查看其产品名称,外包装上是否有厂名、厂址和执行标准;打开包装后,注意是否有产品合格证。同时,市民应尽量到正规门店购买产品,一旦出现产品质量问题,便于维权。



4月25日,市民身着夏装走在沁阳市街头。据沁阳市气象局提供的数据,当日,该市最高温度达到34.6摄氏度,出现在当日15时5分。

本报记者 杨帆 摄

## 接种疫苗好处多 停止接种危害大

### 卫生部门上街宣传儿童预防接种政策知识

本报讯(记者刘婧 实习生侯昱坤、任亚婷)昨日是全国儿童预防接种宣传日,市卫生局组织疾控部门和医疗卫生单位在市东方红广场开展宣传咨询活动,向群众宣传国家免疫规划疫苗接种的相关政策,普及预防接种知识。

我市1978年开始实施免疫规划,经过30多年的努力,免疫规划疫苗可预防传染病得到有效控制。我市1992年至今已连续28年未发现脊髓灰质炎野病毒引起的小儿麻痹病例;连续29年无白

喉病例;乙肝、流感、乙脑、白喉、百日咳、破伤风导致的发病、致残与死亡显著下降。

活动现场,我市专门印制的介绍儿童免费接种疫苗免疫程序及儿童预防接种注意事项的知识手册,受到过往家长的青睐。一些家长担心孩子接种疫苗后会产生不良反应,询问是否可以不接种个别疫苗。对此,疾控工作人员解释说,疫苗有很好的控制传染病的作用,但是也会带来个别的不利反应,加之由于长期坚持

开展疫苗接种,疫苗可预防疾病的发病率大大降低,这些因素往往使公众不重视甚至反对接种疫苗,导致一些传染病死灰复燃。例如,2003年有人宣称口服导致儿童成年后不育,尼日利亚北部两个州为此拒绝接种疫苗,结果当年脊灰在尼日利亚大暴发,导致成千上万儿童瘫痪,疾病还传播到周边其他国家。

疾控工作人员提醒儿童家长,要坚持给儿童接种疫苗,停止接种危害大。

# 公交车上的“微笑天使”



▲郭爱萍对每一位上车的乘客都面带微笑,并亲切地道一声:“你好!”

28路公交车走的是环城线路,平时老年乘客较多,遇到坐车拎着大包小包的老年人,郭爱萍总是热心搀扶。久而久之,很多老人和她成了朋友,出门坐车也认准了她的65562号车。河南理工大学退休教授、81岁的曹慧惠,外出坐车就认准了郭爱萍的车,有时宁愿多等几分钟。在她的口中,郭爱萍成了“女儿”。原来,郭爱萍发现老人经常一个人坐车出门,不仅对她搀上扶下,还经常打电话嘘寒问暖。

屈指算来,郭爱萍的驾龄已有14年,在同行中工龄算不得长,可取得的成绩却是目共睹的。“为啥?因为爱萍是个有心人,能吃苦、肯学习、求上进。”市公交总公司工会主席原爱萍这样说。

“一个女人当司机有什么好,整天起早贪黑,还要和各种各样的人打交道,得受多少冤枉气!”刚当驾驶员时,亲戚朋友都这样劝她,可郭爱萍谁劝都不听,她有她的主意:不管干什么都得能吃苦,司机这工作,只要用心干,照样能干出成绩。

刚驾车上路时,郭爱萍对排除车辆故障一窍不通。那时,除了向父亲请教外,逛书店、找资料,学技术几乎占满了她的业余时间,找修理部的师傅们处理故障时她多了个心眼儿,总是不停地地问那。

2006年市公交总公司专门请全

国劳模、公交楷模李素丽,就“如何搞好优质服务”作报告,郭爱萍因为出车错过了当面听课的机会。当天一下班,她马上冲到工会办公室,找领导要李素丽演讲的光盘。中国人民大学一位教授来焦作作礼仪问题的演讲,郭爱萍一得到消息,马上把100元钱塞到了一位朋友手中:“无论如何要帮我买一张票。”演讲活动结束后,她缠着教授寻找答案。

在车队里,她的车况好,总是出满勤、干满点,超额完成工作指标。路队开始推广“微笑服务”时,她主动请缨,并获得了第一块“微笑服务示范车”的牌匾。

牌子有了,担子更重了,对乘客的服务有了更高的要求,她虚心向劳模学习,把“李素丽工作法”、“超前服务法”与“微笑服务”融合起来。

“微笑之见真情。”话好听,脸好看,心很细,郭爱萍感动了一个个乘客。2006年7月5日,70多岁的张文忠跑到焦作日报社,要求表扬郭爱萍,并讲述了事情的原委:当天他乘坐郭爱萍驾驶的28路公交车,行至凤凰小区终点站后,他问司机到职防所该转哪趟车,郭爱萍说:“老师傅,您不用下车,28路是环城线对发车,我这趟车就去,到站我叫您。”

提起郭爱萍,熟知她的不少乘客都会竖起大拇指,亲切地称她为“微笑天使”。



▲郭爱萍在开车时集中精力,一丝不苟。

→郭爱萍利用休息时间正在擦洗自己的爱车。



▲看到斑马线上有行人时郭爱萍总是主动停车,让行人先过。



▲早班发车时间是六时二十五分,郭爱萍五时四十分就开始认真检查车辆了。



▲郭爱萍看到老人和行动不便的人上车时就主动上前搀扶。

